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Η Βυτίνα εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου Αγίου 
Τρύφωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, κατάνυξη και τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών εορτάσθηκε στη Βυτίνα η ιερά μνήμη του Αγίου 
ενδόξου Μάρτυρος Τρύφωνος, πολιούχου και προστάτου της 
Κωμοπόλεως, παρουσία Αρχιερέων, κληρικών, αρχόντων και 
ευσεβούς λαού.
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Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός στον Ιερό Ναό του Αγίου Τρύφωνος, κατά τη διάρκεια του οποίου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος 
προσφώνησε με θερμούς και αδελφικούς λόγους τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ και τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητο, εκφράζοντας τη 
χαρά και τη συγκίνησή του, καθώς και τις ευχαριστίες του για την παρουσία τους 
στην πανήγυρη του πολιούχου της Βυτίνης, υπογραμμίζοντας ότι η παρουσία των 
αγίων Αρχιερέων αποτελεί έκφραση της ενότητας, της κοινωνίας και της αγάπης 
της Εκκλησίας.



Στη ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος, ο οποίος και εκήρυξε με τον θεολογικά 
μεστό και ποιμαντικά ωφέλιμο λόγο του. Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του 
αναφέρθηκε στο μαρτύριο, την ταπείνωση και την ακλόνητη πίστη του Αγίου 
Τρύφωνος, τονίζοντας ότι ο βίος και η θυσία του αποτελούν διαχρονικό μήνυμα 
ελπίδας, υπομονής και εμπιστοσύνης στον Θεό για τον σύγχρονο άνθρωπο.



Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε η πανηγυρική τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας 
κ. Γαβριήλ, ο οποίος εκήρυξε τον θείο λόγο, με τη συλλειτουργική συμμετοχή του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. Θεοκλήτου και του 
οικείου Ποιμενάρχου κ. Νικηφόρου.



Στο εμπνευσμένο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Γαβριήλ αναφέρθηκε στη 
μεγάλη εορτή του Αγίου Μάρτυρος Τρύφωνος και εξέφρασε ευχαριστίες προς τον 
Θεό και τον οικείο Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο για τη 
δυνατότητα συμμετοχής του στις εορταστικές εκδηλώσεις.



Στη συνέχεια, συνέδεσε την εορτή με την έναρξη του Τριωδίου και την Κυριακή 
του Τελώνου και του Φαρισαίου. Τόνισε ότι, μέσα από αυτή την ευαγγελική 
περικοπή προβάλλονται δύο στάσεις ζωής: η υπερηφάνεια του Φαρισαίου και η 
ταπείνωση του Τελώνη. Ο Φαρισαίος στηρίζεται στα έργα του και 
αυτοδικαιώνεται, ενώ ο Τελώνης αναγνωρίζει την αμαρτωλότητά του και ζητά 
μόνο το έλεος του Θεού. «Το μήνυμα της Εκκλησίας είναι ότι η σωτηρία δεν 
έρχεται με την τυπική τήρηση του νόμου, αλλά με τη μετάνοια, την ταπείνωση και 
την ειλικρινή προσευχή», σημείωσε χαρακτηριστικά, και κατέληξε, λέγοντας ότι 
«η Εκκλησία παρουσιάζεται ως θεραπευτήριο των ψυχών, όπου ο άνθρωπος 
βρίσκει ίαση μέσω της συγχώρησης και της χάριτος του Θεού».

Πλήθος πιστών προσήλθε για να μετάσχει προσευχητικά στο μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, τιμώντας τον Άγιο Μάρτυρα Τρύφωνα.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος 
και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος εξέφρασε θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες προς 
τους προσκεκλημένους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς για την τιμητική και αδελφική 
παρουσία τους, προς τους άρχοντες του τόπου για τη συμμετοχή τους, καθώς και 
προς τον ιερό Κλήρο, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ι. Ναού, τους ενορίτες και 
όλους όσοι με ζήλο, φροντίδα και κόπο συνέβαλαν στην άρτια προετοιμασία και 
την ευλογημένη διεξαγωγή της Πανηγύρεως.



Η καθιερωμένη λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Μάρτυρος Τρύφωνος στους 
δρόμους της Βυτίνης δεν πραγματοποιήθηκε λόγῳ δυσμενών καιρικών συνθηκών.

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων και Βουλευτής Αρκαδίας 
κ. Κων/νος Βλάσης, ο Βουλευτής Χίου κ. Μηχαηλίδης, ο αναπληρωτής 
Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Χρήστος Λαμπρόπουλος, ο Δήμαρχος Γορτυνίας 



κ. Ευστάθιος Κούλης, ο Διοικητής της 124 ΠΒΕ Σμήναρχος (Ι) Θεοφάνης 
Καλαντζής, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αρκαδίας Ταξίαρχος κ. Δημήτριος Ροΐδης, ο 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αρκαδίας Πύραρχος κ. Κων/νος Γραφάκος, ο 
Αντιδήμαρχος Τριπόλεως και Δ/κτής του Κέντρου Υγείας Δημητσάνης κ. Βασίλειος 
Βαρδιάμπασης, ο Υποστράτηγος ε.α. Απόστολος Τσουλουβής, ο Πρόεδρος της 
Παγγορτυνιακής Ενώσεως κ. Παναγιώτης Αγγελακόπουλος, καθώς και λοιποί 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων και Συλλόγων.

Η ιερά Πανήγυρη ολοκληρώθηκε με αισθήματα δοξολογίας προς τον Θεό και 
ευγνωμοσύνης προς τον Άγιο Μάρτυρα Τρύφωνα, με την ευχή η χάρη και η 
πρεσβεία του να προστατεύουν τη Βυτίνα και να ενισχύουν πνευματικά όλους τους 
κατοίκους της.




























































